

PROTOKÓŁ
XXV sesji Rady Jednostki Pomocniczej nr 13 Bogucice,
MDK Bogucice-Zawodzie , ul. Ks. L. Markiefki 44a
13 lutego 2017 r.

W sesji wzięło udział 8/12 z 15 Radnych Jednostki Pomocniczej nr 13.

W części sesji wzięli udział goście: dr Jakub Halor, przedstawiciele RJP nr 14 Dąbrówka Mała z przewodniczącą Katarzyną Florjańską oraz przedstawicielka Inicjatywy Mieszkańców- Burowiec Małgorzata Norek, 2 mieszkańców dzielnicy Bogucice- autorów wniosku o inicjatywę lokalną, 3 mieszkanki Bogucic i właściciel portalu Bogucice.info- Tomasz Makosz.

Nieobecni na posiedzeniu byli Radni: Leszek Boniewski, Krzysztof Bogucki, Jerzy Waleczek.

Przed rozpoczęciem sesji przewodnicząca RJP nr 14 skierowała zaproszenie na wycieczkę rowerową organizowaną przez RJP nr 14 w czerwcu „Śladami najstarszych miejsc w Katowicach” oraz poinformowała o realizacji przez UM tablic historycznych w dzielnicy Dąbrówka Mała.

Sesja była prawomocna. Rozpoczęła się o godz. 17.30 i trwała do godz. 21.20.

1. Otwarcie sesji

Po stwierdzeniu kworum sesję otworzyła przewodnicząca Rady Urszula Koniecko.

2. Powołanie sekretarza sesji

Sekretarzem sesji została Radna Aleksandra Flis.

3. Przyjęcie protokołu sesji XXIV Rady Jednostki Pomocniczej nr 13

Za przyjęciem protokołu zagłosowali wszyscy obecni w tej części sesji Radni- 8.

4. Zmiany w porządku obrad

Nie zgłoszono zmian w porządku obrad, jedynie punkt 14, za zgodą Radnych, rozszerzono o głosowanie nad oceną wniosków w ramach Inicjatywy Lokalnej, które wpłynęły od mieszkańców przed sesją.

5. Trybunał Mieszkańców

Głos zabrała pani Alicja Kitajewską zamieszkała w Bogucicach, która poinformowała Radę o obawach związanych z ewentualnym zaadaptowaniem przez KSM ogródka (użytkowanego przez 40) pod miejsca parkingowe. Popierając panią Kitajewską pani Walkiewicz wystąpiła w obronie jednego skrawka zieleni przy bloku przy ulicy Wróblewskiego podkreślając jego niezbędność dla seniorów.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Mryc będący równocześnie członkiem Rady Osiedla, którego dotyczy zgłoszony problem wyraził zdecydowaną wolę poparcia obrony terenu

zielonego. Zaproponował jednak przeprowadzenie ankiety wśród mieszkańców celem zdefiniowania ich niepodważalnych dla środowiska preferencji.

Po wysłuchaniu zgłoszonego problemu mieszkanki wnoszące sprawę zostały zaproszone na najbliższy dyżur Radnych, który odbędzie się zgodnie z cotygodniowym harmonogramem 15 lutego br. celem omówienia i dopracowania działań zmierzających do rozwiązania problemu.

Przybyli Radni: J. Basta, K. Ziemięc, M. Michałek.

6. Przybliżenie koncepcji linii szybkiego tramwaju wzdłuż Al. Roździeńskiego- wystąpienie dr Jakuba Halora- specjalisty ds. ekonomiki transportu

Dr J. Halor przybliżył zebranych koncepcję linii szybkiego tramwaju Milowice- centrum Katowic szczególnie na odcinku Al. Roździeńskiego. Poinformował, że koncepcja, której jest współautorem utworzona została i przekazana do UM Katowice około 20 lat temu i do tej pory nie znalazła zainteresowania ze strony Urzędu Miasta Katowice. Stwierdził, że by ziścić plany należy, przynajmniej na tym etapie, dążyć przede wszystkim do zabezpieczenia terenu pod inwestycję wykorzystując m.in. dawny pas linii kolejowej przebiegającej na terenie zaplanowanym pod inwestycję. Tak ukierunkowane są na tym etapie działania pod przewodnictwem RJP nr 14 Dąbrówka Mała.

7. Zapytania Radnych

Głos zabrali obecni na sesji przedstawiciele RJP nr 14, którzy w całości poparli wizję szybkiego tramwaju ze względu na ochronę powietrza a przede wszystkim poważny problem komunikacyjny dotyczący także Dąbrówki Małej.

Radny RJP nr 13 i RM Katowice D. Stępień zapytał o koszty związane z inwestycją oraz zwrócił uwagę na problem umiejscowienia szyn w związku z powstałą Strefą Kultury i przyjętą przez RM Katowice do realizacji budową pomnika poświęconego ofiarom deportacji do ZSRR.

W odpowiedzi dr Halora nie padła konkretna kwota czego argumentem był brak skonkretyzowania planów inwestycyjnych. Dr Halor podkreślił jednak, że zaadaptowanie systemu kolejowego pod system tramwajowy jest zdecydowanie łatwiejsze i generuje mniejsze koszty.

Wiceprzewodnicząca Zarządu J. Hercig zapytała dr Halora o stanowisko Urzędu Miasta Katowice w tej kwestii. W odpowiedzi padło stwierdzenie, że opracowana koncepcja znajduje się w posiadaniu UM Katowice od 20 lat. W oparciu o dotychczasowe kontakty można wnioskować, że za pomysłem opowiadają się władze samorządowe Sosnowca oraz Wojewoda. Radny D. Stępień dodał, że w najbliższym czasie przy RM Katowice ukonstytuuje się Komisja Transportowa.

Radny D. Stępień zapytany przez pana T. Makosza o powody braku poparcia działań zmierzających do poprowadzenia linii szybkiego tramwaju stwierdził, że pomysł

inwestycyjny byłby trafiony przed powstaniem Strefy Kultury i poprosił by w tej kwestii nie stawiać mieszkańców naszej dzielnicy przeciwko sobie.

Radny M. Michałek podzielił obawy ww. Radnego w kwestii braku optymalnego obecnie terenu dla poprowadzenia linii szybkiego tramwaju szczególnie w okolicach budynku NOSPR.

Wiceprzewodniczący Rady M. Mryc zapytał o skutki poprowadzenia szybkiego tramwaju wzdłuż Parku Boguckiego bowiem Radzie zgłoszone zostały obawy mieszkańców związane z zagrożeniem bezpieczeństwa oraz zakłóceniem strefy ciszy przebywających w Parku mieszkańców z małymi dziećmi.

Obawy zostały obalone przez p. Halora, który stwierdził, że linia tramwajowa poprowadzona byłaby w bezpiecznej odległości od Parku i generować będzie o wiele mniejszy hałas niż poruszające się tam samochody.

Sekretarz Zarządu B. Kaczyńska wyraziła obawy, że nawet mimo zrealizowania przedsięwzięcia ruch samochodowy nie zmniejszy swego natężenia z uwagi na to, że Al. Roździeńskiego jest trasą przelotową.

Przewodnicząca Rady U. Koniecko na zakończenie tej części dyskusji poinformowała, że RJP nr 13 nie podpisała się pod petycją w sprawie budowy linii szybkiego tramwaju sformułowaną przez RJP nr 14 skierowaną do Wojewody Śląskiego oraz Prezydentów Miast Katowice i Sosnowiec z uwagi na wolę demokratycznej większości głosów Radnych RJP nr 13 Bogucice. Przewodnicząca dodała, że RJP nr 13 z uwagi na dostrzeżone i globalnie zdefiniowane problemy komunikacyjne nie blokuje działań w tym względzie jednak ma wyżej zdefiniowane obawy, jak również dotyczące małych korzyści dla dzielnicy i jej mieszkańców wpływających z realizacji przedstawionej w tym kształcie koncepcji linii tramwajowej Miłowice- centrum Katowic.

Przybył Radny M. Bula.

Wyszli goście: dr Jakub Halor, przedstawiciel RJP nr 14 Dąbrówka Mała z przewodniczącą Katarzyną Florjańską, przedstawicielka Inicjatywy Mieszkańców- Burowiec Małgorzata Norek, 3 mieszkanki Bogucic oraz Tomasz Makosz właściciel portalu Bogucice.info. Wcześniej przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie.

8. Informacja Przewodniczącej RJP nr 13 U. Koniecko o pracach Rady w okresie międzysesyjnym

Działania Rady w okresie między 13 grudnia 2016 a 12 lutego 2017:

- 15 grudnia- uroczyste wręczenie nagród laureatom konkursu na najlepszego pod względem dydaktycznym i wychowawczym ucznia bogucickich szkół- J. Basta, B. Kaczyńska, J. Waleczek, M. Mryc, D. Stępień, U. Koniecko, dokumentacja w biurze Rady;
- Działania w sprawie umieszczenia informacji dotyczącej dyżurów, sesji RJP nr 13 w bezpłatnym informatorze miejskim „Nasze Katowice” i w miesięczniku Katowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej „Wspólne Sprawy”- U. Koniecko, prośba o wsparcie działań w KSM skierowana do L. Boniewskiego;

- 19 grudnia- spotkanie przedstawicieli rad w UM Katowice na temat „Inicjatywy lokalnej” ze względu na brak jakichkolwiek wytycznych dla rad jednostek pomocniczych- U. Koniecko;
- 22 grudnia- reprezentowanie Rady w ZSS nr 9 podczas „Jasełek”- M. Mryc, M. Guzik, U. Koniecko;
- 13 stycznia- udział w spotkaniu przedstawicieli rad z Naczelnikiem Wydziału Polityki Społecznej na temat procedur dotyczących wnioskowania mieszkańców w ramach „Inicjatywy lokalnej”- U. Koniecko;
- Wysłanie pozytywnej opinii Rady w sprawie nadania skwerowi położonemu na Osiedlu Wajdy imienia Halloty- U. Koniecko;
- Działania wiceprzewodniczącego Rady M. Mryca w sprawie:
 - zabezpieczenia barierek zwisających z wiaduktu nad ul. L. Markiefki,
 - przewodów zwisających ze słupa energetycznego przy ulicy Wróblewskiego 7,
 - nieświejących ozdób świątecznych przy ul. L. Markiefki oraz oświetlenia;
- Działania w sprawie utrzymania strony internetowej, zakupu gablot dla dzielnicy i roll-upu dla RJP oraz w sprawie przesunięcia terminu złożenia wniosku w sprawie realizacji rezerwy celowej- U. Koniecko (p. Czekańska, p. Tondera, BRM, Sekretarz Miasta, pismo do Prezydenta);
- Aktualizacja strony internetowej- A. Malik, U. Koniecko, skany - B. Kaczyńska.

9. Informacja Przewodniczącej Zarządu K. Ziemięc o działaniach w okresie między XXIV a XXV sesją

- spotkanie Zarządu- 8 lutego 2017 r. – przedmiotem spotkania było ustalenie wstępnego kosztorysu Dni Bogucic oraz omówienie występu zespołu podczas Dni Bogucic wraz z panem Marcinem Plackiem oraz próba zagospodarowania środków finansowych pozostających w gestii Jednostki Pomocniczej nr 13 a także przygotowanie propozycji uchwał w/w kwestii oraz w sprawie zaopiniowania inicjatyw lokalnych;
- przygotowanie i oddanie harmonogramu pracy Rady Jednostki w roku 2017 do Przewodniczącej Rady Miasta.

10. Omówienie propozycji kosztorysu tegorocznych Dni Bogucic- Przewodnicząca Zarządu K. Ziemięc

Przewodnicząca Zarządu K. Ziemięc przedstawiła wypracowaną wcześniej propozycję kosztorysu:

- Nagrody dla dzieci- 2000,00 zł.
- Turniej Skata Remika i Piotrusia- 800,00 zł.
- Chleb ze smalcem oraz żurek- 1000,00 zł.
- Wynagrodzenie artysty- 6500,00 zł.

Za przyjęciem zagłosowali wszyscy obecni Radni.

11. Informacja Radnego RM Katowice D. Stępnia o działaniach w okresie między sesjami

